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 Приветственное слово

участникам ХX юбилейной Международной 
научно-практической конференции
«Терроризм и безопасность на транспорте»

Уважаемые участники ХX юбилейной Международной 
научно-практической конференции 

«Терроризм и безопасность на транспорте»!

От имени Главного управления на транспорте МВД России рад приветствовать участников и организаторов ХX Международной научно-практической конференции «Терроризм и безопасность на транспорте»!

Обеспечение безопасности транспортного комплекса имеет одно из первостепенных значений для нашего государства с учетом его обширной и протяженной территории. Ежедневно всеми видами транспорта пользуются миллионы людей, для чего принимаются все возможные комплексные меры по обеспечению их безопасности. 

Транспорт и безопасность тесно связаны друг с другом, поэтому Форум, в рамках которого проходит сегодняшнее мероприятие, по праву считается одной из лучших в России площадок для эффективного решения задач в области обеспечения комплексной безопасности транспортной системы Российской Федерации. 

Именно благодаря этому масштабному мероприятию представителями органов власти, транспортного сообщества и общественных организаций рассматриваются вопросы практической реализации законодательства в сфере транспортной безопасности, вырабатываются конструктивные решения, направленные на защиту объектов транспортной инфраструктуры от актов незаконного вмешательства.
Сегодня особую важность приобретает изучение и использование отечественного опыта в области противодействия актам незаконного вмешательства в деятельность транспортного комплекса.

Убежден, что и впредь совместная работа будет эффективным инструментом решения задач по защите транспортной отрасли от противоправных посягательств как в рамках совершенствования законодательной базы, так и в аспектах технической модернизации, чему будет способствовать подготовленная по итогам мероприятия Резолюция.

Считаю что, в ходе дискуссий, профессионалы самого высокого уровня смогут выработать реальные предложения по совершенствованию законодательства в сфере безопасности на транспорте.
Желаю участникам Конференции эффективной работы, установления продуктивных контактов и достижения намеченных целей.
Спасибо за внимание.
Заместитель начальника





П.Е. Горячев

ГУТ МВД России
